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SZÉKESFEJERVAR.
Tíírsad altiíi Iietilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára, |
házhoz hordással vagy postán küldve:

Negyed évre.................................................................. 1 *rt- ^ ^r-
Bórmentctlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyogdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől (» — nem megrendelőinktől 8 
Űrért igtattutik be.

Lapunk számára hirdetéseket telvesznek Butin[)i‘hlt‘il:
1 Uasensteiu és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
1 Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vinetto.

A lap szellemi részét illeti) közlemények a ..Székes- 
IV jen III"1 szerkesztőségének (Széchenyi-utcza 5-ik sz.) ozlmzendök;
- u |aj. ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Kltikncr Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza. 'VQ

Valami közügycinkiol.
Közügyeink terén e hét legfontosabb mozgalmai 

közé tartozik, bogy a közigazgatási bizottságok e 
héten tárták üléseit a megyei s városi hatóságnál.

Népszerűtlen intézmény, mely mindenütt csak 
ellenszenvvel találkozik s azt hiszszük, hogy a nagy 
közönség ezen ellenszenvét a gyakorlati élet is iga­
zolni fogja s alig ha lesz a közigazgatási bizottság 
oly életrevaló intézmény, mely még alkotói által 
belehelyezett eredménynek is megfelelne.

Nem hittük s nem reméltük, hogy alkotmányos 
érzelmű ember, mint ennek alkotója, képes lett 
volna ily intézmény szervezésére; nem hittük, de 
nemis reméltük; azonban nemsokára látni fogja az 
eredményt, mely koránsem fog a közigazgatási bi­
zottságok mellett nyilatkozni.

A közigazgatási bizottság nézetünk szerint 
egyenlő a nyilvános alkotmányos élet elnémitásával. 
A közönség nagy része elfásul és semmi érdekeltsé­
get nem tanúsít közügyei iránt, nem szólhat bele 
tanácskozásaikba —rábízza tehát a 21-ek tanácsára 
ügyeit, intézzék azok, úgy, mint jónak Irtják.

Együtt van azután ennek kebelében törvényha­
tósági, állami stb. ügy, s intézkedik ezek felett sok­
szor helyi viszonyokat nem tudó, nem ismerő egyén; 
határozhat egyes vidékek sorsa felett, melyek viszo­
nyai és körülményeiről fogaim a sincs. Megvan e 
bizottságok mellett meg a megyéknél az állandó 
választmány és sok egyéb bizottság s mai napsúg 
inig valami ügy elintézictik keresztül megy annyi 
bizottság, választmány s a többin, hogy mire vége 
lesz, addigra a sok tanácskozás öli meg.

Mintha csak arra szervezték volna a mostani 
ügykezelést, hogy a papirkcívskcdők gazdagodjanak, 
mert a sok bizottság nem egyéb az ügy lassításánál 
és a papír fogyasztásánál.

Ha ott van a megyei állandó választmány, ha 
megvan a közgyűlés, ugyan minek a közigazgatási i 
bizottság?

Azt mondták egy időben, hogy a reformok terén 
haladunk és alkotmányunk bástyái szélesbittctnck; j 
haladunk az igen, de nem előre, hanem úgy, mint a 
rák — hátra.

E folytonos reformálásnak, mely ugyan ellen­
kező értelemben veendő, meg van a maga senyvesztő j 
hatása társadalmi életünkben is, mert midőn mindig 
összébb szorítják az önkormányzat gépezeteit a nagy 
közönségtől, az sem viseltetik iránta sem bizalom­
mal, sem érdekeltséggel s a közügyek iránti figyelem 
annyira kihal, mint most, hogy nem törődnek vele, 
nem törődnek, bármit határoz a közigazgatási bizott­
ság, ámbár az ő javuk felett határoz is.

Igaz, hogy csak kísérlet ezen uj rendszer, meg­
kísértik váljon bir-e életrevalósággal és lesz-e üdvös 
befolyása a közügyekre, azonban az ily kísérletek, 
mikor még eddig mindig csak hasonló experimentu­
mokat volt alkalmunk látni, nálunk nagyon lejárták 
hitelüket, de különben is a túlságos sok kísérlet, inig 
egyrészről sok költségbe kerül, másrészről rontja 
alkotmányunk hitelét, ha sohasem állandó, hanem 
csak próbákkal találkozunk minden téren.

A hon atyáitól más intézményeket vártunk 
volna, nem olyakat, melyek csak kísérletek végett 

! találomra hozattak; ha a gyakorlati élet kedvez úgy 
jók, ha nem akkor majd uj próba tétetik. Azt hisz­

szük a képviselőház kebelében a közügyek terén 
szakavatott férfiak vaunak, vagy legalább kell len­
niük , ezeknek kellene a közelet tereu szcizett ta­
pasztalataik nyomán oly intézmények alkotásáról 
gondoskodni, melyek nem puszta kísérletek, hanem 
századokra szólnak.

A közigazgatási bizottság nem szól századokra, 
de még évtizedekre sem, mert azt a gyakorlati élet 
fogja megszüntetni, bár viszont eddigi élettelensé- 
gével sokat ártott a közügyeknek, többet, mint 
mennyi jót reméltek tőle. Ez egyik főtényezője, hogy 
a nagy közönség nem viseltetik többé ügyei iránt 
érdekkel, éleszti az érdektelenséget, de reméljük 
azzal együtt saját bukását is előidézi.

Midőn tehát a közügyek e heti történetéről 
akarunk szólni, csak annyit jelezhetünk, hogy a köz- 
igazgatási bizottságok üléseztek s elintéztek oly tár­
gyakat, melyeket máskor a hatóságok gyorsabban 
saját körükben és szintoly szigorral s pontossággal 
mind ez elintézték. Ennyi minden mit elmondhatunk 
e hétről, de mégis szóltunk róla, hogy kifejezést 
adjunk a nagy közönség idegenkedésének az oly 
nagy hűhóval rendszeresített közigazgatási bizott­
ságok iránt. □

Ismeretterjesztő.
színházak.

Elvitázhatlan tény az, hogy egyes nemzet mű­
velődésére nagy befolyást gyakorolnak színházai, hol 
az ősapák dicső tettei s erényei mulattatnak fel, hol 
tér nyílik a félszegségek ostorozására, élotigazságok 
kimutatására, s egy szóval mindazokra, mik csak

A buszú áldozata.
— Beszélyke. —

I.

— Csókodban méz rejlik. Ölelésed felmclcgiti 
csaták vad zajától elhidegült keblemet. Oh Zulejma! 
ha láttad volna miként harczol szerelmesed! De ölelj 
meg, csókolj, hogy elfeledjem a véres tereket, miket 
bátor csapatom gyaur testekkel borított be. ölelj meg, 
hogy bő karjaid közt csak az igaz, a hű szerelemnek 
éljek. Füröszd ajkam csókzáporba, hogy a véres hul­
lák helyett Allah angyalait lássam álmadozásaiinban.

És a szép Zulejma a halványarczu barna szerb 
leány, szerelmes ajka édes csókjaival élteti Hafiz 
béget. Karjai hévvel ölelik. Szemei kéjben úszva csil­
lognak, s lázasan suttog:

Hafiz 1 Egyetlenem ! Szerelmed nélkül az élet egy 
végtelen pusztaság. Egy halál tanya 1 Nélküled élni én 
nem tudnék ; szeretsz e?

— Mint hitemet. Mint Allaht! Mint Mohamedet, 
ki annak prófétája.

— Boldog vagy karjaim közt ?
— Oly boldog, mint Allah hetedik egében az 

igazhivö muzalman lelkek. Mig szeretsz! Boldogtalan­
ságom szived elvesztésekor fog kezdődni. Allah ne 
engedje ezt. Alsiráth hídja nem a logroszabb reám 
nézve. Szerelmed éltet engem, s ha szived mogliidc- 
gül irántam...

— Soha! soha!
A csaták zajából érkezett Hafiz, mint látjuk ked­

vese karjaiban piheni ki fáradalmait. Zulejma egyetlen

I felesége, s csupán fekete rabilöket tart szolgálatára, j 
Szerelme neje iránt határtalan; ez okból nem népe­
síti háremét

Igen gazdag. Atyja Murad kapudat! pasa volt.
Ilatiz jelenleg Tjeidben, a kis török faluban időz 

kedvelt hölgyével. Csinos várkastélyban lakik, mely 
az ősi időkből maradt hátra.

Azután a kis VVojutsza folyó oly kedves vidék­
kel bir. Egész paradicsom!

Ide jött le Hafiz Zulejmával, midőn eléggé ki- 
turbékolták magukat. A virágillattal telített lég fo­
kozni hátszéle szenvedélyüket, — boldogságukat.

A várkastély mellett, a virágok közt sétáltak 
suttogva.

Negyedórát sétálhattak, midőn egy a lánczcsör- 
gésliez hasonló hang tőré át a csöndet.

— Mi az? kérdd a megrettent Zulejma.
— Semmi. Azaz meglehet, hogy a fogoly gyaur 

csörgeti lánczát börtönében. Egy szerb fogoly, kit 
megesküdtera, hogy szigorun büntetek.

— Hafiz! te kegyetlen vagy?
— Nem Zulejma, nem vagyok az. Ez megér­

demli, csak láttad volna, mint gyilkold katonáinkat s 
balomra ölte a hősöket s foglyainkat kegyetlenül ki- 
végzé; e vad gyaurt Mitrovies Arzénnek hívják.

— Mitrovies Arzén! Oh Istenem, Istenein.
— Mi lelt téged, hogy úgy elsápadtál ? Szólj!
— Semmi... semmi! De mintha hallottam volna 

o nevet!
11.

Négy szüle fal közt tölti a fogoly napjait. Sötét 
falak közt elzárva a világtól, egyedül önmagában, foly­
tonos aggodalomban élete fölött.

Kevés idő előtt még kisded csapata élén rohanta 
j meg ellenségeit, Kevés idő előtt még szabad volt, s

mint a katonák lelke harczolt. Ma már nyomorult fo­
goly, kinek élete halálos ellensége kezében van.

Szomorú gondolatok közt ül szegényes nyug­
ágyán. Néha-néha boszusan csörgeti lánczait.

Nap, nap után foly csendesen, csak a porkoláb, 
egy fanatikus muzulmán belépése által zavartatott, ki 
a fogoly élelmét a börtön egy sarkába helyezve tan- 
tastikosán mormogja maga elé, távoztában :

— Állati kegyelmezzen neked gyaur!
Lecsiiggesztett fővel, néma kínok közt várja most 

is porkolábját.
Az ajtó csikorogva tárul fel, s Mohamed, az egy­

kedvű ör belép. Kosárkát, melyben étel van s kökor- 
sót, melyben viz van, tesz Arzén elé, ki mohón nyújtja 
kezét korsója után.

Kevés világosság hatolt bo a börtönbe, miután a 
folyosóra vezető ajtó nyitva maradt. Épen annyi, hogy 
a fogoly külsejét felületesen leírhatjuk.

Magas, karcsú termetű, barna hajzattal, fekete 
szempárral, kiálló arczcsontokkal. Körülbelül 24 éves. 
Kis fekete bajusza kellemes kinézést kölcsönözne ar- 
czának, ha ez sápadt nem volna.

Arzén elvéve a korsót Mohamed kezéből, ajká­
hoz emeld. Ivott.

Ah! — szolt végre, korsóját ágya alá téve,— 
szép hazám nézd gyermeked, mint tengeti éltét ellen­
sége kezében!

— Jól van jól! — dörmögé az öreg porkoláb — 
ezt mindennap ismétli előttem. Itt a kosár.

Arzén elvette a kosarat, mire Mohamed eltá­
vozott.

— Kenyér! száraz kenyér jutalmazza meg haza­
szereteted ; szólt miközben keserűn kaczagott föl — 
száraz kenyér a hála, melyet kiérdemeltem. Véremet 
ontottam s most jutalmaz érte, Istenem! Istenem?
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szükségesek az emberi ismeret tágítására s az erköl­
csök nemesítésére.

Másrészről a színház egyike az irodalom hat­
hat s előmozdít ójának ; hány nagy szellemnek nyújtott 
már tért. Shakespeare magasztos drámait színpadon 
látva élvezhetjük csak igazán, s bizonyos, hogy ha 
színházak nem lettek volna az ő korában, lángb lke 
se talált volna tért, melyen valósithatá eszméit. A 
müveit népeknél mindenütt föltaláljuk a kultúra e 
hathatós előmozdítóját, s színházairól bizton követkéz 
telhetünk a népeket át lengő szellemre.

Müveit népről szólván, tői kell idéznünk a már 
lei iint népek emlékezetét, kik elérvén a tökély ma 
gasabb fokát, mintaképül állíthatók töl, — eltekintve 
a 1< tiiuéstik óta átváltozott korszellemétől.

A rómaiak és görögök azok, kik mind irodal­
mukban, mind pedig rendezett közéletükben fejlettsé­
güknek világos nyomait adták, kik tehát röviden 
szólva — úgy a képzőművészetekre, irodalomra, mint 
az álladalmi ügyekre kiváló gondot fordítottak ; s igy 
színházakról szólván, ezt az ö színházaik ismerteté­
sével kezdjük meg.

A görögök s rómaiaknál a templomok után leg 
kitiinöbb helyek a színházak voltak, melyek kettős 
ez ólra használtattak lel: színmüvek előadására s az 
Istenek dicsőítésére.

Minden nagyobb görög és római városnak volt 
színháza, de mivel eleinte a színészet igen alacsony 
fokon állott, az erre kijelölt helyek is nagyon hiá­
nyosak voltak.

Némelyik csupán egy kunyhó volt, faágakból 
fonva, melyben csakis Bachus ünnepén énekeltek di­
csőítő dith yrambokat.

Thospio egy szekérén vándor la, s gyarló díszít 
ményci mellett játszá darabjait.

8 u sari on , a hires satyrist a, gunyda rabja it egy 
deszkaálláson adá elő s csak lassankint fejtette ki a 
görögök találékony esze az építkezésnek ama nagy 
szerű nemeit, melyeknek romjain bámulva áll meg az 
utókor gyermeke.

A görögöknek első nagyobbszerü koszinháza az 
etruriai és alsó olaszországi gyarmatokon épült, s Ad- 
riában az etruskok egyik gyarmatában — most is ál 
Jutlak egy nagyszerű színház romjai.

Szicíliában is korábban voltak köböl épült szín 
házak, mint Göröghon szivében.

Krisztus előtt íV\) évvel Athénében még csuk 
egy színház volt, ez is csak iábél építve, mely azon­
ban egy darab előadásakor roppant, számú néző alatt 
összedőlvén, Themistokles korában kezdtek egyet 
köböl építeni, mely aztán mintául szolgált a többiek­
nek, s Bachus szili házán.--, k neveztetett el.

Mint a görögök, úgy a rómaiak színházai is a 
színészet kezdetleges korában, igen gyarlók voltak, 
mit abból is következtethetni, hogy a darab előadása 
után lerontaltak.

A színpad egy egyszerű deszkaemelvény volt, 
s a nézőknek államok kellett.

Csinosabb színházak legelőször Marcus Acmilius 
Lepidus alatt építtetett (megli. K. e. 13.,) melyben már 
székeik voltak a nézőknek.

Azután egymásra épültek a fényesebbnél fényeab 
kiállítású színházak, melyek közül csak Seaurus és 
Curioét emeljük ki.

M. Ac Svauvusnak; (-aesar kor társának szinlié™, 
fölülmúlta a legmerészebb képzőimet is.

Környék közt harapott a kenyérbe, de fogai egy 
papírdarabba akadtak. Kicsiny kemény papirka volt ez

Arzén fölkiáltott.
lágy levél — mormogd — ismeretlen barátaim 

tói. Mi is lehetne más! annak kell lenni.
Ali! mégis van Isten az égben, ki r. foglyokról 

sem feledkezik meg. Van Isten, ki a végszükségben 
adja meg az embernek, mit ez kér.

Ián szabad akarok lenni, s ha első reményem 
nem csal, azzá leszek. S akkor ... akkor, megboszu- 
lom magam. l)e a levél? a levél kitol jön és mit tar­
talmaz V

Mint már lönt mondánk : sötét volt a börtönben, 
s bár Arzén szemei megszokták c sötétségeit, levélol­
vasásra mégis képtelen volt. — A papirka összebúj ló 
részei pedig c Inni Iák foglyunknak, hogy az baráti 
kéztől jön, szabadulását ez élzó ártalommal.

Minden áron ei kellett olvasni.
K< resgélt zseb jelben. Nincs ott semmi.
Kétségbe esett.
Börtönének keskeny ablaka, mely a kertre szol­

gált, nem volt elég egész "sötétségéből kiszabadítani az 
öt lépés bosszú helyiséget. Arzénnek tehát vagy várni, 
vagy tiizszert találni kell.

Még őre fel alá sétált hirtelen odalop: d/ott, mint 
Iá nézni engedték s gyorsan olvasá az írást, s ezt olvasd 
róla, e két szavat: „Légy készen.u

Aláírás semmi. Nem is kell, Arzént e. két szó 
boldoggá tévé. Megelégedett o két szóval is.

— Tehát szabad leszel: — mormogd csillogó sze­
mekkel, összcszoritoff fogai ki»zt.

(Vége következik.)

Nyolczvanezer ember tért bele.
A színpadot 3(30 háromszorosan egymás felett 

álló oszlop (Uszító, — iiz alsó oszlopsor 38 láb magas 
volt márványból, s háromezer szoborral volt okitve.

A masmtik oszlopsor üvegből, a harmadik dú­
san aranyozott fából volt készive.

Képzelhető — vagyis jobban mondva képzelhetőn 
már most a nézőhelyek díszítményei.

Curio színháza vetélkedett Scauruséval, s any 
nyival felülmúlta, hogy amphytoatnmiot is lehető be
bile készitni. . ,

Kár, hogy ezek is csak ideiglenesen voltak 
építve. — Az első állandó köszinházat Kómában Pom- 
pojus építette, melynek omladékái ma is láthatók, a 
kór min az Urtsini palota áll.

(Vége következik).

U a t ó s ;í g 3 éle t.
A fejérmegyei közigazgatási bizottság ülése 

november li-kén.

Minők: Szögyény-M. László főispán ur volt. A 
hizottsági tagok Konoz és \ enosz választott bizottsági 
tagokon kívül mind megjelentek, o két tag is igazolta 
elmaradását. __ ,

Klinik előterjeszti, hogy az 187(1. VI. t. ez. ti 
I §-sa értelmében a börtön vizsgáié bizottság mcgalaki- 

tandó, mely bizottság a város részéről már kinevezett 
hasor.czélu bizottsággal együttesen fog eljárni, ezen 
bizottság tagjaiul kineveztetnek tőispán ur állal gróf 
Eszteiiiázy László és Neumann Sándor; a szakközegek 
részéről: az alispán és a m. tiszti ügyész.

Ezután az alispán, mint a megyei közigazgatás 
vezetője jelentést tesz a megyei közigazgatás állapo­
táról, melyet kielégítőknek jelez. — Továbbá előter­
jeszti a közmunka és közlekedési miniszter leiratát a 
Sárkcn-sztur és Kálóz közt fekvő Nádor-csatornahid 
helyreállítási költségeinek fedezési tárgyában, melynek 
folytán kimondatott, hogy a hídépítési költségeket ezen 
két község tartozik viselni. Ezen jelentés befejeztével 
alispán ur ajánlatára a közegészségügyi bizottságba 
Znlny A. kir. főmérnök, Heiszier Győző gyógyszerész 
és Barmi fi Balázs mint építész kijelöltettek.

Fekete Zoltán aljegyző, mint az ujonezozási 
ügyek előadója által előterjesztetnek több rendbeli 
ujonezozási ügyek és nösülési kérvények, melyek in­
káid) magánjellegüek lévén a nyilvánosság elé nem 
tartoznak.

Rozgonyi György árvaszéki elnök jelent,— 
ő az árvaügyeket kielégítőnek joh-zi, és a mégis tel- 
merülő hiányukat főkép annak ful.-i jdonilja, hogy az 
árvapénzek a községekben kezeltetnek.

Eltér József főorvos a községügyi állapotról 
tesz jelentést és a községi orvosok számára tüzetes 
szolgálati utasítást mutat be, melynek inegbirálására 
az alispán, főjegyző és gr. Zic-hy Jenő küldetnek ki.

Ezután az állaim tisztviselők részéről az adófel 
ügyelő terjeszti be jelentését, az egyenes adók álla­
potáról folyó évi október havát illetőleg, mely szerint 
a múlt évi 282,889 Irt. 1 71 2 kr. hátralékkal együtt a 
folyó évben he kell folyni összesen 1,073,232 írt. 69% 
krnak, melyből oki. végéig befolyt összesen 1,010,000 
fi t. 91 % kr. s igy még hátralékban van 603,225 frt. 
7S kr. Ez évi október végéig 8884 frt. 7 krral jött be 
több egyenes adó, mint. tavai október hóban.

Fclolvastalolt ezután a pénzügyminiszter leirata 
a szülödézma váll súg tartozások behajtása tárgyában, 
melyben kötelességgé tétetik az adóiéi ügyelőknek, 
hogy a szülödézma váltság után esedékessé v-ált tar­
tozások oly vidékeken, a hol az idei bortermés leg­
alább középszerű volt valamennyi hátralékostól, egye­
bütt pedig a fizetőképes váltság kötelezettektől eróly- 
lyel és a törvény szigorának alkalmazása mellett sze­
dessék be.

A tanügy állapotáról Koloss v á r y Miklós 
tanfelügyelő tett előterjesztést s különösen a bicskei, 
lóki, szentiványi és sárosdi pusztai iskolák szükséges­
ségét hangsúlyozza s a törvény értelmében azok mi­
előbbi szervezését kéri elrendeltetni.

1 í G ;lí; ó ^ :z v: I.
A nemzetközi imtliropologiiii és nrchaeologiai eon- 

gressus elnöksége a következő köszöuö-levelet intézte 
S z ii gy é n y -M a r i e h László főispán ur ö excel- 
lentiájálioz, melyet, miután a közönséget is közelebbről 
érdekli, egész terjedelmében közöljük:

„N ag y ra é 11 ó s ,-í g u F ö i s p á n U r 1
Az őstörténelmi és embertani Vili. congressus 

szerencsés befejeztével kötelességünknek tartjuk benső 
bálával megköszönni mindazoknak szives részvétét és 
buzz;;járuláaáf, kik akár a tudományos, akár a kiál­
lítási és kirándulási téren közreműködtek, hogy ezen 
valóban fényes siker,— mely mind a külföldi vendé­
gek, mind hazánkfiai emlékében örökké fenn fognia 
radni, ezen irat által is kellő kifejezést nyerjen.

Engedje meg azért Nagyim’Ifósiigod, hogy a Vili. 
congressus szervező bizottsága nevében Nagy méltósá­
godnak, Fejérmegy etisztviselő karának, valamint egyes 
polgárainak, kik a congresses! czélok előmozdításában 
oly élénk részt veitek, köteles hálánkat kifejezhessük.

Vagyunk, hazafias tisztelettel Nagyméltóságod- 
nak alázatos szolgái: Pulszky FereilCZ, a íii.o. muzou 
mok s könyvtárak felügyelője s a congressus elnöke. 
Dl’. Eomer Flóris FetenOZ, a congressus főtitkára.“

Budapest október hóban 1876.

il I 1“ 4 & Ii.
— A hivatalos lapból, Vallás- és közoktatás­

ügyi m. miniszterem előterjesztésére 1) r. Köriig Mór 
székesfej érvári székesegyházi kanonok és budai files- 
peresnek a Szent-Andrásról nevezett Visegrád melletti 
czimzetes apátságot adományozom Kelt Gödöllőn. 1876. 
november hó 7-én. Ferenez József, mk. Trcfort 
Ágoston, mk.

Színházi műsorozat. Szombat, nov. 18-kán 
„Traviata,“ opera 3 felv. először. Vasárnap, novernb
19- én: „Betyár leendője,“ népsz. 4 felv. Hétfő, nov
20- án: „Clarisse,“ dráma 5 felv. először. Kedd, nov
21- én: „Zsidónő,“ opera 4 felv. először. Szerda, nov 
22 én: „Pajkos diákok,“ Gringoira, először. Csütör­
tök, nov. 23 kán: „Párbaj,“ színmű 5 felv. először 
Péntek, nov. 24-én: Szünet. Szombat, nov. 25-kén 
„Rigoletto,“ operette 4 felv. Szilágyi jutalomj. először 
Vasárnap, nov. 26-án: „Piros Panna,“ népsz. 3 felv 
először.

A megyei bizottság közgyűlése hétfőn lesz, 
melyre e rósz időben aligha jönnek bizottsági tagok, 
mindazáltal lefolyásáról tudósítást hozunk.

— A székesfejérvári ügyvédi kamara, részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint Keller Antal 
székesfejéi vári ügyvéd, lemondása folytán a kamara 
lajstromából kitöröltetett s irodája részére gondnokul 
Borosa Mihály székesfejérvári ügyvéd nevez 
tetett ki

A korcsolya-egylet közgyűlését szombaton 
délután 3 órakor tartja, figyelmeztetjük erre 
az egylet tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek 
itt meg.

A téli idő a mely váratlanul és gyorsan kö­
szöntött be, ép oly hamar meg is retirált. A hó, a 
beállott enyhe idő folytán olvadásnak indult, az ere­
szekről vastag érben csurog a közönség nyaka közé; 
s az ulczákat majdnem átlábolliatatlan sár borítja. A 
szerelmes lovagoknak nem valami kcllcmetcs idő 
ablaksétára!

A levelező közönséget figyelmezteti a keres 
kedelmi minisztérium, hogy jövő hó 1 -töl kezdve a 
postahivatalok a mérsékelt postadíj élvezetére szabott 
föltételeknek meg nem felelő vagy nem teljesen bér­
mentesített hírlapokat, körözvényeket, hirdetéseket stb. 
efél keresztszalagu küldeményeket akár belföldi, akár 
külföldi helyre szóljanak, nem fogják elküldeni, hanem 
a feladónak, a mennyiben az a küldemény cziméböl 
kivehető, visszaadni; ha ez nem lehetséges, ily kül­
demények a térti levelekkel együtt az illető posta 
igazgatóságokhoz terjesztetnek föl, és ha a föladó 
azokat a föladásra következő év jun. végéig onnét el nem 
viszi fognak selejteztél ni Könyvek, hangjegyek kefelevo­
nati ivek és több cféle keresztszalagu küldemények, ha a 
szabályszerű föltételeknek meg nem felelnek is, ezentúl 
is el fognak küldetni, de a postadíjjal úgy rovatnak 
meg, mint elégtelenül bérmentesített levelek.

Rendetlen kezelés. Egy helybeli polgár ez évi 
május 8-áii a városi adóhivataltól fizetési meghagyást 
kap, hogy 3 frt. bélyegcsonkitást fizesse le; ’később 
végrehajtást foganatosítottak ellene október közepe leié 
s ennek folytán október 31 -kén az összeget lefizette, 
melyről nyugtát kapott; s mi történik most? daczára 
annak, hogy az összeget lefizette, nov. 15 iki dátum­
mal árverési hirdetményt kap, mely szerint a lefoglalt 
tárgy elárverezésére nov. 25-ilte tűzetik ki. Azt. kérd­
jük most, mi rendellenség vagy gondatlanság; s 
mi történik akkor, ha az illető véletlen elveszti nyug 
táját, le kell neki a. pénzt újra fizetni vagy elárve­
rezik a lefoglalt, tárgyatV1 Figyelmeztetjük e gondatlan 
kezelésre az illető fensöbb hatósági közegeket, mert 
ezzel, ha téved s, is nagy károkat tehetnek egyes 
polgároknak.

- - KunöSS Endre boldogult emlékű jeles kői 
tönk múltját illetve újabban is több levelet kaptunk, 
ürülünk az érdekeltség lelett, melyet emléke iránt ta­
núsítanak, de mégsem közölhetjük e leveleket, mert 
ismertebb életrajzi adatokat tartalmaznak.

— Uj zenemüvek. Táborszky és Parscli nemzeti 
zonemükeroskedósében Budapesten megjelent. Erkel 
Gyula Soldosné kedvelt dalai. Hat eredeti, és székely 
népdal, melyeket Soldosné assz. a „Leány kérőben“ 
és más népszínművekben a népszínházban leggyak­
rabban szokott énekelni. 1. Körül van Szalmái’ ke­
rítve. 2. Kerek az ón kalapom. 3. Vörös bort ittam 
az este. Ragyogó csillagom galambom. Csicsáéknál „ 
ég a világ. 4. Szeretlek angyalom. 5. Székely nóta: 
Fiad falvi halas tóba. 6 Azért jó a disznótor. Ének- 
hangra zongora kísérettel, (vagy zongorára külön). 
Ára 80 kr.

— Az árvaügy rendezéséről szól tövényjavas- 
latot a belügyminiszter a képviselöház ülése elé ter­
jesztő be A javaslat kétrószre oszlik s 316 szakasz­
ból al. Az első fejezet a kiskorunkról intézkedik; a 
második fejezet a gyám- ós gondnoki esetekről. A 
második rész a gyámhatóságokról intézkedik.
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— Statisztika. Megyénk területén a legújabb 
kimutatások szerint összesen 40 orvostudor, 29 sebész, 
82 okleveles bába s 20 gyógyszerész van.

— A polgármester kisasszony anyja, A fővárosi 
polgármester északamerikai Texas államából Kárkalic 
Berta kisasszonytól a város polgármesterétől levelet 
kapott, melyben állítólag Budapesten ólt anyja holléte 
felöl kér adatokat küldeni. Kammermayer polgármester 
megtette a kellő intézkedéseket, hogy kartársnöje kí­
vánságának eleget tehessen.

— Qzv. Ullmann Fersnczné és Hübner Rudolf 
kávéháza helyiségének hövitésére épült üvegterem be- 1 
rendezése és díszítése tegnap készült el egészen sok : 
csínnal és jó ízléssel. A tágas termet szobrok és élő- 
virágok díszítik, melyek csoportokban vannak elhe­
lyezve, s igen emelik az egész kávéház díszét, mely 
a derék tulajdonosoknak nemcsak jó Ízléséről, de ven­
dégeik iránti kiváló ügyeiméről is tanúskodik,

— A Vorösmarty-kör és kereskedelmi csarnok 
egyesülése iránt kezd egy bizonyos czikkezni s jól 
esik szivének, ha ránk foghatja, hogy mi azért elle­
nezzük az egyesülést, mert a zsidóknak ellenei va­
gyunk s ezért nem akarjuk a Vörösmarty kört ezekkel 
népesíteni. Szegény ember, ha figyelemmel kisérte volna 
lapunk eddigi irányát, mindenesetre láthatta volna, 
hogy nemcsak ellenei nem voltunk a zsidóknak, de 
mind polgártársaink iránt baráti vonzalommal viselte­
tünk s nem is e szempontból elleneztük és ellenezzük 
most is az egyesülést, hanem azért, mert a kereske­
delmi csarnok 3 ezer frt. deficittel lépne az egyesü­
lésbe, a Vörösmarty-körnek pedig nines deficitje: az 
egyesülés eredménye tehát rövid időn az lenne, hogy 
a 3 ezer forint a nagy jövedelemmel nem dicseked­
hető uj egyletet vagy bénává tenné, vagy bukását 
idézné elő. De uj elemeket sem kapna a Vörösmarty- 
kör, mert a kereskedelmi csarnok tagjainak egy nagy 
része a Vörösmarty-kör tagja is. Midőn tehát az egye­
sülést ellenezzük, nem vallási fanatismusból tesszük, 
mely solia sem vezető toliunkat, hanem puszta anyagi ér 
deliekből. Ha a dolgot a czikkezö jobban megfontolja 
nem támadt volna elh nőnk puszta kigondolt állítá­
saival.

— Gyere pajtás katonának! Az 1857., 1856. és 
1855-ik évben született hadköteles ifjak teljes névsora 
a városház kapujára már c napokban fog kifüggesz- 
tetni. Felhívjuk a hadköteles ifjakat, hogy a külön 
beni törvényes következmények elkerülése czéljából 
a városi közigazgatási tanácsosnál jelentkezzenek.

— A divatvilágban egy uj színárnyalat tűnt 
fel, melyet a párisi „lelemény1— kapva az időszerűn 
—- igen elhamarkodva keresztelt meg. „TsernajeíFzöld- 
nck nevezte. Meglehet, hogy gúnyoros csípősségből 
tette, megemlékezve a szerb „Király“ kikiáltatásaról, 
mely a muszka kalandortól elég „Zöld“ cselekedet volt. 
Egyébiránt a „Tsernajeff“-zöld aligha jő divatba, mi­
után maga Tsernajeíf is kiesett a dicsőséges emlegel­
tetés mull'' divatából.

— Klokiicr Peter ur kölesönkönyvtára, saját 
lakásán az iskola-utcza s tejes köz sarkán egészen 
újon berondeztetett s most mái a közönség használa­
tára készen áll. Ezen uj berendezés folytán segítve 
van azon bajokon, melyeket eddig a szüle helyen ke­
zelés okozott. Az uj könyvtár minden igénynek meg­
felel nagy sikerrel.

— A színházból, A szerdán adott Operette „a 
kékszakállú kercz !g“ előadása correct volt s Vezériné 
kedves játéka, igen szép énekéért többször kitapsol­
taiéit. Bérczy is igen sikerültön játszott s jól énekelt; 
ezeken kívül még Kendy, Török és Szilágyi nyerték 
ki az elismerést. — Csütörtökön középszámu kö­
zönség előtt, Nagy Julcsa k. a vendégünk föllép­
téül adatott: „A kintornás család“ Tóth Edétől.— 
Nagy Julcsa k. a. Juezi szerepében szokott bra- 
vourral énekelte a szép magyar dalokat, s játéka is 
kielégítő volt Bimbó Laczi szerepében Bérczy ma 
derekasan megállta helyét. Éneke, játéka egyaránt 
gondos áttanulmányozást mutatott. Török né Marit 
kifogás nélkül személyesité. Samu szerepében Kendy 
sok egészséges humort fejtett ki. Károlyi alakítása 
az üreg kintornás szerepében sikerült volt, valamint 
B ácsnak Károly bakterja is egyike volt a legsike­
rültebb személyes!léseknek- Az összelöadás — pár sze­
rep nemtudást és pedig elsőrendű szereplők közül — 
leszámítva, elég csinosan folyt le, s bizony megérde 
melle volna, hogy abban nagyobb számú közönség 
gyönyörködjék. Főleg a páholy-közönség az, mely 
tüntetőleg távol tartja magát a színháztól. Pedig iircs 
házak, üres pénztárt szülnek, pedig az ügybuzgó con­
sortium valóban megérdemelné a közönség részéről a 
teljes mérvű pártolást önzetlen törekvéséért

— A ezukor ál'ak ez utóbbi három bét lefolyása 
alatt a külföldre, különösen Francziaország és IIolvc- 
tába történt tömeges kivitel következtében az osztrák­
magyar birodalom valamennyi ezukorgyárai által 4—5 
írttal emeltettek méter mázsánkint. Nem tartjuk feles­
legesnek erről említést tenni már vsak azért is, hogy 
kevésbé legyen meglepő a fogyasztó közönség előtt, 
ha kereskedőink a ezukor árakat ugyanezen arányban 
emelni fogják.

— Az Írói- és művészi kór tegnap este Bestell 
fényes lakomát rendezett saját helyiségében Liszt Ee- 
rencz tiszteletére. A száz ötven terítékű lakoma mind­
végig kedélyesen folyt s a pohárköszöntések egymást

érték, Az elsőt Északi Káról;, mondta Lisztre, ki 9 
órától a lakoma végéig jelen volt. A vendégek túl­
nyomó része az irodalom és művészet képviselőiből 
állott.

— A színházi súgó, ugylátszik feltűnővé akarja 
tenni szép hangorganuiuát, mert oly botrányos módón 
súg, hogy a nézőtéren leghátul is minden egyes szót 
előbb meghallja a közönség, mint azt a szereplő el­
mondja leggyakrabban a súgó után, mert a szerep 
nemtudás színészeinknél napirenden van. Kívánatos 
volna a súgó urat ahoz szoktatni, hogy ne a nézőknek, 
hanem a színészeknek súgjon, azok aztán majd el 
mondják úgyis mondanivalójukat.

— A lóvész Egyptomban. Mint a bécsi lapoknak 
Kairóból Írják, a lóvész még mindég dühöng, még 
pedig oly mértékben, hogy hihetőleg csak akkor fog 
megszűnni, ha már nem lesz, mit elpusztitnia többé. 
Hivatalos kimutatások szerint eddig tizenötezer ló 
esett áldozatul a ragályos vésznek s miután Egyptian 
lóállománya még nem rég I,“ ezer lóból állott, indo­
kolt a félelem, hogy Egyptom minden lovát elveszti 
Kairóban ló fogatú kocsit látni, a ritkaságok közó 
tartozik.

kisegítenek, s oly tárgyat képeznek, mely annak adójára emlékez­
tet, s üt kedvessé és feledhotlenné teszi.

Hogv arról meglogyülik győződve, miszerint Hellertöl imigá■ 
tói kaptuk "ezen müvet lvgtanácsosahli ha egyenesen <i hozzá fordu­
lunk ; minden általa készített mii, nevével van ellátva.

Képes árjegyzékek mindenkinek küldetnek s minden megren­
delés, habár a legkisebb miire vonatkozik is, azonnal eszközöltetik.

Vegyesek.
Amerikából.
Egy quilker nagyon szép vak lovat adott el, azt 

kérdezte a vevőtől:
— Barátom látsz-e valami hibát benne?
— Nem, volt a válasz
— Ez a ló sem fog benned hibát látni — mondá 

az igazságos férfiú.
Ugyan csak egy quilker következő bölcs tanácsot 

adott fiának, lakodalma napján:
— Fiam, még szépelegni jártál, mindig azt ta 

nácsoltam, hogy nyisd ki a szemedet; mától kezdve 
azt tanácsolom, hogy lmnyd be, mert nem jó min 
dent meglátni.

— Köszönetnyilvánítás. Boldogult nőm teme­
tésén megjelent n. érdemű közönség fogadja ezen 
részvétért mély köszönetéinek Noycll Vinvse.

— A budai keserüviznok uj fényes jövőt biz­
tosit azon körülmény, hogy az összekötő vasút köze­
lében levő öt forrást a Maltoni Henrik világhírű 
ezég vette birtokába. Matton! a karlsbadi világszerte 
elterjedt vizek szétküldés! jogának 20 éven át bérlője 
volt, azonfelül a Gieshíibl Puchsteini és bécsi ásvány- 
vizüzletnek s számos fióküzletnek tulajdonosa. Matton! 
volt egyúttal, ki az ásványvizek kicsinyben! szállítását 
iparággá emelte, melyek virágzása az ö végtelen ösz- 
szeköttetósei mellett ezentúl még inkább van biztosítva. 
Megjegyzendő, hogy öt már Eötvös biztatta, hogy te­
vékenységét terjessze ki a budai ásványvizekre.

— A megyei közigazgatási ülése után e hó 
, 14 én a fegyelmi bizottság tartott ülést, melyen a 
I szaári és verebi jegyzők elleni ügyben az alispán! 
j elmozdító határozatot helybenhagyta.

— Gazdasági egyletünk csendesen pihen ismét, 
az ez évben szeptember hóban tartott értekezlet nem 

! sokat lendített ügyén, pedig akkor néhányan igen 
hevítitek újjáalakítása iránt. Talán itt is kiégett a szul- 
matüz s maradt helyette semmi — egy lét és nem lét 
közt küzdő egylet, melynek működni épen a mai 
korban lenne hivatása.

— A szinlapok kihordása ellon panasz küldetett 
be hozzánk, mivel a szinhordó nem elég pontossággal 
viszi ki, és sokszor el is mulasztja a kihordást. Fi­
gyelmeztetjük erre az illetőket a nagyobb rend meg- 

I tartása iránt.
A bekövetkezett hideg napok alkalmával 

miután a házak előtti síkos járda sokszor életveszélyes 
- felhívjuk e járdák felvágására a háziurakat, úgy 

a kapitányságot is, hogy közegeivel figyeltessen erre 
és a fonálló rendeleteket szigorúan végrehajtassa.

Az idő pénz, Írja egy amerikai lap: A jó Tipton 
bátya Indiánjában rövid idő előtt eltemette nejét. 
Erre három növel váltott jegyet, az elsőt feleségül 
vette, a másik által be nem váltott házassági Ígéret 
miatt pürbe fogatott, erre az elsőtől elvált, nőül vette 
a másikat, mire az egy ház tanács ügyét felfüggesztette. 
Tipton erre áttért a Campellita községbez, elhagyta 
második feleségét, s elvette a harmadik jegyest s 
mindezen szerelmi eskükhöz, eskiiszegéshez és elvá­
lásokhoz csak öt hónap kellett neki.

A Kotsehild család egyik tagja díszes album­
emlékkönyvet készíttetett magának, s azt egy fiatal 
művésznek adta át, azon kérelemmel, hogy azt va­
lami rajzzal díszítse vagy legalább egypár omléksort 
Írjon bele. A művész az utóbbit választó. Emléksorai 
ezek voltak: „Kérem Rotscliild urat, kölcsönözzön 
nekem 10000 livrét s feledjen el engemcl

Egy czigánynö látogatni járt fiát, ki a fegyin­
tézetben raboskodott.

A jó anya, mielőtt szeretett rajkójától elvált 
volna, ilyen szivreható intést intézett hozzá:

„Azért, jöttem, kedves Ferkém, mert óhajtottam 
tudni, hogy vagy ? Íme látom jó dolgod van, jól 
nézesz ki, kosztod jó lehet és a ruhád is olyan, hogy 
apádnak még lakodalmán sem volt ilyen. — Vigyázz 
magadra, légy szófogadó, s magad megbecsüld, hogy 
innét ki ne csapjanak.“

Gabona-ár november 13-án.
100 kilogramm i 'frt! krljfrt,1 krjjfrt j kr

— Személyi hirek. H óllá n E r n ö kerületi hon 
vódparancsnok s tábornok most tartja körútját kerü­
letében; mindenütt megtekintő a honvédséget s kitün­
tetéssel fogadtatott. Jelenleg Kaposvárott időz.

Beküldetett. „Néptanítók zsebnaptára“ 1X77. 
évre. Szerkeszti György Aladár, magában foglalja a 
naptári s jegyzóki részen kívül az újabb tanügyre 
vonatkozó törvényeket. — Ára 1 irt. 50 kr. Kapható 
helyben IClökner Péter kereskedésében is.

— A színházi első számú páholyban a múlt évek 
emlékeit láttuk felidézni a legközelebbi operetté elő 
adáson s a közönség hangosan beszélőket többször 
lepisszegto, ha ez többször igy tart, majd akkor 
koronként megemlékezünk róluk.

Zeneművekről.,

Tiszta búza....................................... 1 11 20,10 80 10 60
Kétszeres ........................................|j 9|20;| 9j—j1 8,90
Rozs ............................................
Árpa............................................
Zab.................................................
Kukoricza...................................

8|8Üj 8.60 8150 
6 406 [60 
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(BekiiIlletett.) Napjainkban midőn a kereskedelem pang, s 
mindenféle veszteségek és kellemetlenségek keserítik az életet, midőn 
az ember harAtjait illetőleg magénak a legszomorubb tapasztaláso­
kat szerezheti, s midőn a legodaadóbb szeretet nem hogy viszonoz­
tál nék, <b gyakran hűtlenséggel jntalmaztatik, ngy, hogy mindezek 
folytán nyugalmunkat és békességünket elveszítjük : fi csalódások 
ezen időszakába mindenki olyasmi után óhajtozik, mely neki mind­
ezekért kárpótlást nyújthasson, ezen kárpótlás pedig egy zenemű 
megszerzése által uyujtathatik.

Ezek Heller J. II. által Bernben oly tökéletességben ké­
szíttetnek, hogy mindenki, ki némileg örömét leli fi zenében, a 
bennük rejlő bűvös erő folytán kárpótlást találhat. A bécsi világki­
állításon, fi saját pavilonjában fölállított zeneművei hangteljiik, tar­
talmaságuk és fiz általuk fölváltva előadott hol vig hol komoly dal­
lamok harmonikus bovégzettségénél fogva a legnagyobb föltünést 
okozták, s folytonosan magukra vonták a zenekedvelő közönség 
általános figyelmét. Holler ur müveiért az érdem-érő mine 1 lett 
kitüntetve.

Bármely tárgy, legyen az még oly értékes, nem pótol egy ily 
müvet, s ha szeretjük, ajándékozzuk meg szivünk választottját egy 
:Iy művel, s amire szavak képtelenek, azt ennek segélyével bizonyára 
elérhetjük.

A szenvedőnek, a betegnek szórakozást nyújtanak mulattat­
nak, feledtetnek, fölidézik az elmúlt szebb napok emlékeit. Dicsére­
tes dolog sok vendéglőstől, hogy ily müveket szereznek vendégeik 
mulattat ás Ara, s azok gyakorlati haszna Icgnyilváii valóbban bebizo­
nyosodik, miután fi vendégek természetesen oda mindig visszatérnek, 
ahol ily müveket, hallani alkalmuk nyillik; intés azok számára kik 
eddig még mm szereztek olyanokat. Végül pedig karácsonyi aján­
dékul is melyek megválasztása gyakran annyi fejtörést okoz, — mit 
ajándékozhat a férj nejének, a vőlegény menyasszonyának, fi barát 
barátjának ezeknél k e d ve s e b b e 11? Ezen müvek minden zavarból

7170 
5j301 5 20
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Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Hirdetések.
ÜSS"* A n agy érd. közönség becses 

figyelmébe ajánlom:
Kitűnő valódi orosz tliea és kitűnő 

valódi jamaikai rum raktáromat.
Diebdlla György.

'.****W;a w,'Kft.1 AAAA AAA ALVAAAMLW&

T. ez. Török József urnák
Pesten.

Juhászunk négy bét óta kÖszvénybe szenvedett, min­
den lehető szereket felhasznált, még a gyepmesternek is kel­
lett számára írt készítenie, miért is nevetség tárgya lett, hogy 
magát ily kezekre bízta. Végre rábeszéltem öt, hogy fi nokie 
már hotelt óta ajánlott ktiszvvnyvásznai használja, az 
Istennek bála, már négy napi használat után csizmáit felhúz­
hatta és ismét, a juhászaiba mehetett, hol már négy hete 
nem volt.

Dicső eszme volt ezen kltszvéliy vászon feltalálása. 
Isten jutalmazza meg a feltalálót, ki oly sok ember szen­
vedéseit, enyhíti.

Kórok egy szegény anyu részére egy darab ktisz- 
vény vásznat az ide mellékelt összegért e cziin alatt, küldeni:

(jzitkovics Ignác/,,
guzdász, l'iilöpimijorban, u. p. Nagy-Kanizsa.

jT' Ezen köszvényvászon valód ián kapható 
Dióbálla Gy, gyógyszertárában Szókesfojórvárott is. 
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Altesti sérvben szenvedőknek
toljpsou ártalmatlan s felette gyorsan a biztosan működei gyógysze­
rük, a StUrczenegger Gottlieb által Herisau (Svelczban) készített 
gyógykcnöes. - A használati utasításon számtalan bizonyítványok s 
köszönti levelek bizonyítják e hathatós gyógyszer kitűnőségét. - 
Egv tégely Ara 3 Irt. 30 kr. a StUrczenegger G. által a kővet­
kező raktárakon kapható: l'oruiAgyi «• r. gyógyszertárában Buda­
pesten s Pecker J. gyógyszertárában Temesvárott.

PARISBAN 1867-ben KITÜNTETVE.
Breslaui és bécsi ér. A. W. Mayer

feliér mellszörpe.
Az 1858. decz. 7-ikétöl l8%<6. szám alatt kelt ca. k. 
szabadalommal, védjegygyei ellátva a hamisítás ellen. 
Megpróbált háziszer. Számtalan orvosi tekintélyek által 
20 éven keresztül ajánlott szer köhögés, tartós rekedt­
ség nyálkásság, chronikus mellbajok, hurut, torok- és 
tüdőgyulladás, vérhányás, vérköhögés és Asthma ellen.

Minden elévült köhögés ellen!
Mellfájás, gégobántalom , rekedtség, nyálkásság, vérhányás, 

asthma, hurut, tiidüvész ellen cgyodül a Mayor-fólo feHér 
mellsaörp a legjobb s leghathatósabb háziszer. Hl-

Egyedül valódion kapható DieMlla György gyógy­
szertárában Székesfej ér várott.

Árverési hirdetmény.
Alólírott ideiglenes csődtümcggondnok által 

ezennel nyilvánosságra hozat!k, miszerint néhai Szőke 
Dániel volt kápolnásuyéki földbirtokos hagyatéki 
csődtömegéhez tartozó ingóságok, névieg: takarmány, 
őszi- és tavaszi szalma, gazdasági szerek, nem külön­
ben jármasökrök, téliének, borjuk, lovak és disznók j 
folyó évi november hó 27-én d. e. 9 órakor fognak 
K.-Nyéken nyilvános árverés utján azonnali készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni.

Kelt K.-Nyéken 1876. nov. 14-én.

XVácz; János,
id. csödtömeggouduok.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. járáabiróaágnak folyó évi 

6029. szám alatt kelt végzéae folytán ezennel közhírré 
tétetik, miazerint a néhai Noth György hagyatékához 
tartozó a azékeafejérvári 784. azámu tjkben 604/b (II.) 
hraz. a. bevezetett felaövároai házra 1000 frt. bccsér- 
tékben az árveréa elrendeltetvén, határidőül 1876. évi 
deczember hó 11-ik napjának d. e. 9 órája a székéé- ;
fejérvári városházhoz kitüzetik a mikor is e iekvöség 
csakis a becaáron felül 10°/0 bánatpénz letétele és az 
utólagos gyámhatósági jóváhagyás fenntartása mellett j 
fog leültetni.

Az árverés egyéb feltételei alólirtnál megtekint­
hetők.

Székesfejérvárott, 1876. évi november hó 13 án.

Dr. Grubicy László s. k.,
kir. közjegyző.

Árverési hirdetmény,
A székesfejérvári kir. járásbíróságnak folyó évi 

11417. szám alatt kelt végzése folytán ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint a néhai Alföldi András és neje 
szül. Liszi Anna hagyatékához tartozó a székesfejér­
vári 1073. számú tjkben A.-(-2. sor 186. hrsz. alatti 
bevezetett kukoriczaföldre 40 frt. becsértékben, a szó- 
kesfejérvári 1381. számú tjkben A.-j I. sor 544. hrsz. 
a. bevezetett palota-városi házra 800 frt. becsértékben 
és a székesfejérvári 1381. számú tjkben A.-{-2. sor 
187. hrsz. a. bevezetett kukoriczaföldre 40 frt becs- 
értékben az árverés elrendeltetvén, határidőül

1876. évi deczember hó 9-ik napjának
d.. e. © órája,

a székesfejérvári városházhoz kitüzetik a mikor is c 
fekvösegek csak is becsáron felül lÖ°/0 bánatpénz 
letétele és az utólagos gyámhatósági jóváhagyás fenn 
tartása mellett fognak leültetni.

A árverés egyéb feltételei alulirtnál megtekint­
hetők.

Székesfejérvárott, 1876. évi november hó 13-án.

Dr. Grubicy László s. k.,
kir. közjegyző.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári e. f. kir. telektszéknek 12114/76. 

sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Bencze 
János felperesnek Bencze István vaáli lakos alperes 
elleni 635 frt. töke s járulékai erejéigi követelése 
tárgyában lefoglalt 406 írt. becsértékü ingóságainak, 
úgy a vaáli 954. sz. tjkv. A 1—11. sorsz. a. foglalt 
és 1200 írtra becsült x/\ teleknek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, és ennek foganatosí­
tására I. batáridőül 1876. évi deczember hó 12-ik 
napja, szükségesetében 11. batáridőül 1877, évi január 
hó 12 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája tűzetik 
ki, azzal, hogy a 11. árverésen a fekvöség becsáron 
alul is 10°/o bánatpénz letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Ivánszky 
János kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén meghízottat rendeljenek, a azok nevét és laká 
sát az eladásig jelentsék he, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesiahetni vélik, 
igény kereseteiket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság 
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 18<6. 
évi október hó 13 án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla
kir. tszéki elnök.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki 
közönséggel tudatni, hogy nálam — a vaspálya 
udvaron — legjobb minőségű

cser- és bükkfa,
úgy szinte elsőrendű stájerországi tri- 
faili és hrastniggi feketekőszén, 
továbbá kitűnő 7covács-szén, bármely meuy- 
nyiségben legjutányosabb áron kapható.

A megnevezett czikkek kívánatra a ház­
hoz is szállítatnak.

Hahn Jakab.
Iroda sas-uteza. — Raktár a vaspálya ud­

varon, a magtárak mögött.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári kir. telektörvényszéknek 19213/76. 

az. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint 
Varga Mária felperesnek Nagy F. György alperes 
elleni 200 frt. töke s járulékai erejéigi követelése ki­
elégítése tárgyában lefoglalt és a vaáli 286. sz. tjkvben 
A+I. sorsz. a. szülőre végrehajtás utján leendő elár­
verezése elrendeltetik s annak foganatosítására határ­
időül 1876. évi deczember hó 13-ik napjának d. e. 
9 órája Vaál községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a fekvöség becsáron alul is 10% bánatpénz 
letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tvszéki végrehajtó urnái megtekintkhetök.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. g§ álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresotüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 16 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi octób. hó 20-ik napján tartott tkvvi üléséből.

Madaras Lipót
kir. törvényszéki bíró helyettes elnök.

0F Dr. Fáykiss
Szepesi kárpát -nő vény-kivonata.

ügy üveg használati utasítással 76 kr.

Szepesi kárpát-nő vény - ezuko r k á k.
Hyy skatulya használati utasítással 35 ki.

Szepesi kárpát-növény-thea.
Csomag használati utasítással 25 kr.

pp- Mell- és tüdő-betegeknek ! "WB
Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel használ­

tattak és ajánltattuk: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (sza- 
márhurut,) nádhaláz (intíiuenza,) sziikmellüség, lélegzeti bajok, oldal- 
szúrás, kifejlett torok-gyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és 
gyengítő betegségekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók magánál a 
készítőnél Faykiss Jóscf, gyógyszerésznél. Temesvárott (József­
város,) továbbá Székesfejérvárott: Dicbálla tiy. gyógyszerész. - 
Budapesten: Török József gyógyszerész, király-uteza 7-ik szám.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

15413/76. sz. alatti végzése alapján közhírré tétetik 
miszerint, a székesfejérvári takarékpénztár felperesnek 
Dornis József alperes elleni 60 Irt töke és járulékai 
erejéigi követelése tárgyában lefoglalt, és a székesfe­
jérvári 2990. sz. tjkvkbcn A. + I. sor 649. (II.) hrszk. 
a. udvar és kor 550 írtra becsült alperest illető fele 
részre végrehajtása utján leendő elárverezése elren 
delletík, s ennek foganatosítására batáridőül 1 8 7 6. 
évi deczember hó 5-ik napjának d. e. 9 órája 
a megyeháznál II. emeletre azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a fekvöség becsáron alól is 10% bánatpénz- 
képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
j tvszki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
; nem ezen tlkvvi hatóság székhelyén vagy közelében 
I laknak t'elszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkal- 
I mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­

helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká- 
I sát az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hiva 

tálból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.
Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest 

{'elhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. 
! évi októberhó 4 én tartott telekkönyvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

10123/26. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, mi­
szerint Dr. Say József felperesnek Susánszky József 
alperes elleni 270 frt. töke és járulékai erejéigi kö­
vetelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 1047. 
sz. tjkvben A. -f 3. sor 447. (III.) hrsz. a. bevezetett 
fekvöségbül 1800 írtra becsült Susánszky Józsefet illető 
részre, ugyanott 4. sorsz. a. bevezetett 475 írtra be­
csült, és végre ugyan 5. sorsz. a. bejegyzett 150 írtra 
becsült fekvöségre mint alperest illető résznek végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására I sö határidőül 1876. évi deczember 
hó 19-ik. Szükségeseiében 11-ik határidőül, 1877. évi 
január hó 17-ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája 
a megyeház 11-ik emeletén tűzetik ki, hogy a 11-ik 
árverésen a fekvöség becsáron alól is 10% bánat- 
pénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Ivánszky 
János kir. tkvszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejérvári c. f. kir. törvényszéknek 1876. 
évi október hó 6-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, k. tszéki elnök.
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